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 Βουλευτή κα Άννα-Μισέλ λ 

Ασημακοπούλου  

Βουλευτή κ. Κώστα Καραμανλή 

Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 

 

 Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 395/14.10.2017 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. 

Άννας-Μισέλ Ασημακοπούλου και Κώστα Καραμανλή» 

 

Σε απάντηση στην υπ’ αρ. 395/14.10.2017 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Άννας-

Μισέλ Ασημακοπούλου και Κώστα Καραμανλή, επισημαίνονται τα κάτωθι:  

Οι Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) αποτελούν έναν κλάδο που 

έχει επιλεγεί από την κυβέρνηση ως ένας από τους πυλώνες για την αναπτυξιακή 

πολιτική της χώρας. Το όραμα της κυβέρνησης είναι οι ΤΠΕ να αποτελέσουν το 

μοχλό για την επανεκκίνηση και ανάπτυξη της οικονομίας και για την ενίσχυση της 

απασχόλησης, ιδιαίτερα σε τομείς υψηλής εξειδίκευσης. Όραμα της κυβέρνησης 

είναι επίσης, οι ΤΠΕ να λειτουργήσουν ως καταλύτης για αποτελεσματικότερη και 

αποδοτικότερη Δημόσια Διοίκηση καθώς επίσης και ως το εργαλείο και το μέσο για 

τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών και την ενίσχυση της κοινωνικής 

συνοχής.  

Ειδικότερα, η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής (ΓΓΨΠ) του Υπουργείου 

Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης (ΥΨΗΠΤΕ), αποτελεί τον 

κόμβο συντονισμού για τους φορείς του Δημοσίου τομέα όσον αφορά νέα έργα ΤΠΕ 

καθώς και το σημείο επαφής με την Ευρωπαϊκή Ένωση, με σκοπό τη βελτίωση του 

mailto:sec@mindigital.gr


     

 
 

επιπέδου των παρεχόμενων ψηφιακών υπηρεσιών του Δημοσίου προς τους πολίτες 

από τη μια και την ενδυνάμωση της ιδέας της ενιαίας ψηφιακής αγοράς από την 

άλλη. Η ΓΓΨΠ μέσω της Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής (ΕΨΣ) έχει δημιουργήσει ένα 

ενιαίο και συνεκτικό πλαίσιο δράσεων για την Ψηφιακή Ανάπτυξη της χώρας. 

Ειδικότερα, ο τομέας παρέμβασης 5 της ΕΨΣ “Ριζική αναθεώρηση του τρόπου 

παροχής Ψηφιακών Υπηρεσιών του Δημοσίου” περιλαμβάνει μια σειρά δράσεων 

που αποσκοπούν στην αναμόρφωση και ριζική αναθεώρηση του πλαισίου 

σχεδιασμού και υλοποίησης των έργων του Δημοσίου, αλλά και του τρόπου 

παροχής ψηφιακών Υπηρεσιών του Δημοσίου με απώτερο σκοπό τη βελτίωση και 

την αναδιάρθρωση του συνολικού οικοσυστήματος του ΤΠΕ της χώρας.  

Προκειμένου να αντιμετωπισθούν δυσλειτουργίες, παθογένειες και η 

αποσπασματικότητα του σχεδιασμού των έργων πληροφορικής του Δημοσίου, τα 

νέα έργα σχεδιάζονται βάσει του νέου πλαισίου για την παραγωγή έργων ΤΠΕ, το 

οποίο αναλύεται λεπτομερώς στην ΕΨΣ. Σύμφωνα με τις διαδικασίες του «Ενιαίου 

Σχεδιασμού» για τα έργα ΤΠΕ του Δημοσίου, η ΓΓΨΠ εκδίδει ανοικτή πρόσκληση, με 

την οποία καλούνται οι Φορείς του Δημοσίου προκειμένου να υποβάλουν 

προτάσεις για έργα και δράσεις ΤΠΕ απευθείας στη ΓΓΨΠ. Προτεραιότητα δίνεται σε 

έργα που εξυπηρετούν τους στόχους και τις προτεραιότητες της ΕΨΣ, καθώς και της 

Στρατηγικής Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, ενώ παράλληλα είναι συμβατά στο 

πλαίσιο της στρατηγικής στόχευσης του ΕΣΠΑ 2014-2020 και των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων του, καθώς αυτά αποτελούν την αποκλειστική πηγή 

χρηματοδότησης της μεταρρύθμισης και αναβάθμισης του Δημοσίου Τομέα στη 

χώρα μας. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το ΥΨΗΠΤΕ και η ΓΓΨΠ προτίθενται να υποστηρίξουν κάθε 

πρωτοβουλία που εντάσσεται και είναι συμβατή με το παραπάνω στρατηγικό 

πλαίσιο και ιδίως κάθε έργο που θα λειτουργήσει ως πολλαπλασιαστής ανάδειξης 

και βελτίωσης πολλαπλών τομέων πολιτικής του Δημοσίου τομέα. Επισημαίνουμε 

ότι οι διαδικασίες που προβλέπονται για την προέγκριση των έργων και τη λήψη της 

σχετικής χρηματοδότησης θα πρέπει να τηρούνται αυστηρά και το έργο που 

αποτελεί αντικείμενο της Ερώτησής σας, δεν μπορεί να εξαιρεθεί από αυτές. 

Το ΥΨΗΠΤΕ είναι παρόν και φυσικά ανοικτό σε προτάσεις και συνεργασίες 

που συμβάλλουν στην ψηφιακή ανάπτυξη της χώρας. Ειδικά, όταν οι προτάσεις 

αυτές αφορούν την προσέλκυση επενδύσεων και τον ψηφιακό μετασχηματισμό της 

ελληνικής οικονομίας.  
  

      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

Αρ. σελ. απάντησης: (2)   

Αρ. συνημμένων σελ. απάντησης: (0)   

Συνολικός αριθμός σελίδων: (2) 
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           Ακριβές αντίγραφο  

Η Προϊσταμένη του Τμήματος  

            Γραμματειακής Υποστήριξης 
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